

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ,
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ



ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ
Έτσι περνάμε σήμερα στο αύριο



Έτσι περνάει
η Περιφέρεια
Νοτίου Αιγαίου
στο αύριο

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) αποτέλεσε το κύριο μέσο για την επίτευξη των εθνικών στόχων του ΕΣΠΑ, κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020, για τους δύο τομείς Μεταφορών και Περιβάλλοντος. Αποστολή του, η συγχρηματοδότηση έργων σε εθνική και περιφερειακή εμβέλεια με πόρους ύψους 4,65€ δις, ανοίγοντας το δρόμο μέσω του οποίου η Ελλάδα του χθες περνάει σε ένα καλύτερο, ποιοτικότερο και πιο βιώσιμο αύριο.



Στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε σε έργα που καλύπτουν τους τομείς ευθύνης του Τομέα του Περιβάλλοντος και στοχεύουν στην προστασία και τη διατήρηση της φύσης, τη διαμόρφωση πλαισίου αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής, την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και του επιπέδου ποιότητας ζωής κάτοικου και επισκέπτη. Έτσι, με τη δημιουργία μονάδων διαχείρισης στερεών, υγρών αποβλήτων και υδατικών πόρων, την υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων και σημαντικών περιβαλλοντικών παρεμβάσεων, μια Περιφέρεια ιδιαίτερης σημασίας, τόσο για την Ευρωπαϊκή Ένωση, αφού αποτελεί το νοτιότερο σύνορό της στη Μεσόγειο, όσο και για τη χώρα μας, καθώς είναι σταθερός προορισμός προτεραιότητας για το παγκόσμιο τουριστικό κοινό, αποκτά τις προϋποθέσεις για να γίνει μεγαλύτερη σε προοπτικές και πιο φιλική για τον άνθρωπο.

Μεταξύ των έργων, μπορούμε να αναφερθούμε στην εγκατάσταση αφαλάτωσης στη θέση Αγία Παρασκευή του Δήμου Θήρας, που ανήκει στον άξονα της διαχείρισης

Υδατικών Πόρων. Πρόκειται για το μεγαλύτερο έργο ύδρευσης που έχει κατασκευαστεί ποτέ στη Σαντορίνη καθώς και το πρώτο ολοκληρωμένο εργοστάσιο αφαλάτωσης που έχει δημοπρατηθεί σ' όλη την Ελλάδα, λόγω της έκτασης και της δυναμικότητάς του.

Η συνολική παραγωγή του ανέρχεται σε 5.000 κυβικά μέτρα πόσιμο νερό με δυνατότητα επέκτασης στο άμεσο μέλλον στα 7.500 κυβικά μέτρα. Με τη μονάδα θα τροφοδοτηθούν 7 σημαντικοί οικισμοί του νησιού και - μέσω της επέκτασης του υδρευτικού δικτύου - ακόμα περισσότεροι στο προσεχές διάστημα.

Ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας είναι και το έργο του ΧΥΤΑ Νότιας Ρόδου στο νησί που φιλοξενεί την έδρα της Περιφέρειας. Βρίσκεται στη θέση «Ποτηρού», και περιλαμβάνει την αποκατάσταση του υφιστάμενου ΧΑΔΑ, τη διαμόρφωση της περιοχής που το φιλοξενεί, τη διευθέτηση του ρέματος και τη διαχείριση στραγγισμάτων, τη στεγανοποίηση του πυθμένα και των πρανών της συνολικής έκτασης, την αντιπλημμυρική και αντιπυρική προστασία της εγκατάστασης, τη διαχείριση βιοαερίου καθώς και την ανέγερση των απαιτούμενων κτηριακών υποδομών, όπως το κέντρο ελέγχου, η πύλη εισόδου και η περίφραξη, την περιβαλλοντική παρακολούθηση, την ηλεκτροδότηση και την ύδρευση του έργου καθώς και την προμήθεια του απαιτούμενου μηχανολογικού και τεχνολογικού εξοπλισμού για τη λειτουργία του ΧΥΤΥ.



ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ: 265.711.605€

Προστασία Περιβάλλοντος:
265.711.605 €



Διαχείριση Υδατικών Πόρων:
100.176.487€



Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων:
77.828.826€



Ενεργειακή Αναβάθμιση Δημόσιων Κτιρίων:
33.450.918€



Αστική Αναζωογόνηση:
13.267.496€



Διαχείριση Υγρών Αποβλήτων:
34.348.532€



Προστασία και Διατήρηση Φύσης:
5.547.853€



Αντιπλημμυρικά έργα:
1.091.494€